



**В Международный день прав человека – 10 декабря  
сотрудники регионального управления Следственного  
комитета приняли участие в презентации сборника  
документов о преступлениях нацистов против советских  
граждан на территории Восточной Пруссии**



В Международный день прав человека 10 декабря в Калининградском областном историко-художественном музее состоялась презентация сборника документов «Без срока давности: преступления нацистов и их пособников против советских граждан на территории Восточной Пруссии (нынешней Калининградской области) в годы Великой Отечественной войны».

В мероприятии приняли участие и сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калининградской области, входящие в состав рабочей группы по реализации проекта «Без срока давности» на территории Калининградской



области.

Региональный том издания подготовлен в рамках федерального проекта «Без срока давности». В него вошло 150 документов из Центрального архива Министерства обороны Российской Федерации, Государственного архива Калининградской области, Калининградского областного историко-художественного музея, а также ведомственных архивов Управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Калининградской области. Последние были рассекречены специально для сборника и впервые представлены широкой общественности.

Большинство воспоминаний и свидетельств публикуется впервые. За каждым документом – боль советских граждан, наших соотечественников, которые страдали от невыносимых условий в плену и на принудительных работах.

Граждане Советского Союза оказывались на территории нынешней Калининградской области преимущественно в качестве заключённых лагерей военнопленных, трудовых лагерей, как работники принудительного труда — «остарбайтеры». По имеющимся сведениям, здесь с 1939 по 1945 гг. находились порядка 50 лагерей для военнопленных и «остарбайтеров».

## Изображения



10 Декабря 2021

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/news/item/1638325>